
 

Referat fra styremøte. 
Møte nr. 8 – 2023. 

 

Dato: 28. november 2023. Sted: TEAMS 
Klokken: 19.00 – 20.30  
Deltakere: 
 

Kai Christoffersen, Ann-Helén Strandheim, Gry Marthinussen, Marianne Holmli, Bente 
Vangen. 

Forfall: Rikke Søhoel. 
Ikke møtt Gry Anita Pedersen 

 
Dagsorden 

Sak                                                  Innhold: 
Ekstra styremøte grunnet frister. Behandler KUN to saker, og underlaget er sendt ut i god tid 
for å kunne fatte vedtak. 

A Godkjenning av innkalling og dagsorden. 
 
Vedtak: Godkjent uten kommentar 

35-2023 Endring av avlsprogram for BOAS. 

Til styret i Norsk Mops Klubb v/leder Kai Christoffersen. 

Som nevnt tidligere, vil unntakene som gjelder i dagens krav til BOAS-gradering bli drøftet i 
NKKs Sunnhetsutvalg forestående møte 5.desember. Bakgrunnen er dommen fra 
Høyesterett. 

Unntakene som gjelder, er: 

• Bruk av utenlandske hunder fra land der BOAS-gradering ikke er innført som 
standardisert helsetest basert på samme kriterier som i NKK 

• Bruk av frossen sæd som er frosset før kravet trådte i kraft og hvor hunden ikke 
lenger er i live 

NKK har innhentet en juridisk vurdering av disse unntakene, se uttalelse fra advokat Anette 
Fjeld under som klart konkluderer med at disse unntakene må fjernes. 

Man kan ikke avle med ukjent BOAS status for hundene.  

Det er en nåtidsvurdering (altså herfra og ut – selv om man sitter på materialet). Dommen 
sier klart: 

161)      Etter mitt syn er BOAS 1 mer alvorlig enn hva lagmannsretten har konkludert med. 
Som påpekt av Dyrebeskyttelsen innebærer også denne graden et visst pustebesvær etter tre 
minutter i relativt rolig hastighet. Sammen med de øvrige utslagene av BOAS som vansker 
med temperaturregulering og søvnproblemer, innebærer dette etter min oppfatning at man 



nærmer seg terskelen som fremgår av dyrevelferdsloven § 25 andre ledd, særlig når det ses 
hen til forsiktighetsprinsippet i § 3. Jeg kan imidlertid ikke se at det ut fra nåværende 
kunnskap og den terskelen som per i dag benyttes, er grunnlag for å konkludere med at § 25 
er overtrådt for hunder som har BOAS grad 1, heller ikke når det ses hen til andre 
helseutfordringer. 

(162)    BOAS grad 2 og 3 er tilstander av en slik alvorlighetsgrad at fortsatt avl som 
resulterer i avkom med disse lidelsene, vil være i strid med dyrevelferdsloven § 25. Det fødes 
et ikke ubetydelig antall dyr med disse gradene i Norge i dag. Det er derfor av særlig 
betydning om bestemte tiltak raskt kan redusere denne risikoen i en slik grad at avlen likevel 
ikke kommer i strid med § 25 

Da kan man ikke komme seg rundt med at man ikke hadde mulighet for å vite om man avlet 
med en 2 el. 3. Det er viktig også i vurderingen å ta med seg de påfølgende avsnittene som 
sier noe om tid, og om at man er i en viss tvil. 

(164)    Resultatene fra påbegynte avlsprogram i England synes å bidra til en lavere 
forekomst av BOAS-lidelsene. Likevel fødes det fortsatt avkom med BOAS grad 3. Mens 
Packer mener en utkrysning eller total avlsstopp er eneste mulighet for å unngå en 
videreføring av alvorlig BOAS, mener Ladlow at strenge avlsprogram kan være tilstrekkelig. 
Bannasch åpner for at det kan være mulig, men har understreket at det ikke foreligger 
publisert forskning som viser om, eller hvor raskt det vil gå. I Ladlows siste tilleggserklæring 
for Høyesterett fremkommer det at løsningen med avlsprogram er beheftet med noe 
usikkerhet, og at ytterligere forskning er nødvendig for å kunne konkludere sikkert. Når det 
gjelder tidsforløp, synes Ladlow å legge til grunn at det kan være tale om et fem til ti års 
perspektiv. Dette mener jeg er for lenge. Slik jeg forstår det, uttaler imidlertid både 
Bannasch og Ladlow seg om avlsprogram der dyr med grad 2 i en viss utstrekning fortsatt er 
med. Slike dyr er, som nevnt, tatt ut av avlsprogrammet i Norge. 

(165)    I lys av den relativt høye forekomsten av BOAS grad 2 og 3 på avkom i Norge, 
sammenholdt med at endringer som følge av avlsprogram vil ta tid og resultatene er noe 
usikre, er jeg, når det tas hensyn til forsiktighetsprinsippet i dyrevelferdsloven § 3, i en viss 
tvil om tiltakene som er iverksatt leder til at grensen etter § 25 ikke er overtrådt. Videre avl 
nå vil imidlertid trolig føre til færre dyr med BOAS grad 2 og grad 3 i de neste 
generasjonene 

Som igjen må leses i lys av avsnitt 98 siste setning: 

I de tilfeller hvor en type avl så vidt overstiger terskelen i § 25, vil avlsprogram som det er 
konkrete holdepunkter for at vil bedre dyrehelsen innen kort tid kunne få betydning. 

Dersom avlsprogrammet åpner for at man fortsetter med en ukjent x faktor så har man både 
en side mot at man med åpne øyne muligens avler med materialet som er i strid med § 25 og 
i tillegg setter man seg i en situasjon der man ikke "innen kort tid" vil kunne få bedring i 
dyrehelsen. Så mitt klare råd er at dere tar ut dette fra programmene for å opptre i tråd med 
dommens retningslinjer. 

NKK ønsker at styret i Norsk Mops Klubb drøfter saken internt, og kommer tilbake til oss så 
snart som mulig med en felles uttalelse som kan bringes inn i Sunnhetsutvalgets møte. Vi 
håper dere samlet kan stille dere bak dette. 

Se innkomne kommentarer fra oppdrettere som følger vedlagt. 

 



VEDTAK:  

Norsk Mops Klubb stiller seg bak NKK, men har noen spørsmål vi ønsker svar på angående 
frossen sperm. 

1. Kan det brukes frossen sperm fra utenlandske hanner som ikke er BOAS-gradert 
(land som ikke har BOAS-testing) hvor det allerede er avkom som er testet og har 
BOAS grad 0? 

2. Hvor lenge kan man bruke frossen sperm fra hanner som er BOAS gradert? 
3. Hvis man velger å bruke sperm fra hanner som ble fryst ned før kravet om kjent 

BOAS grad ble innført, kan det settes avlssperre på kullet fram til det er tatt BOAS-
test ved 18 mnd.? Og hva da med valper som blir solgt til utlandet? 

36-2023 AVLSRÅDSKURS 2024 
 
NKKs medlemsklubber/forbund med raseforvaltningsansvar.  
Vi inviterer våre raseklubber og forbund til Norsk Kennel Klubs AVLSRÅDSKURS 2024. 
 
Sted: Quality Airport Hotel Gardermoen Lokeveien 7 2067 Jessheim.  
Tid: Lørdag 27. og søndag 28. januar 2024. 
 
Kurset er beregnet for personer i klubbenes styre og avlsråd som har ansvar for avlsarbeid og 
rettledning, kartlegging og utarbeidelse av avlsstrategier, retningslinjer for avl, osv.  
Vi har valgt så langt det går og ikke sette noen øvre grense for antall deltakere fra hver klubb, 
men gjør oppmerksom på at det totale deltagerantallet for kurset er begrenset. Vær derfor 
rask med å melde på.  
 
Kursavgiften er kr 3750,- pr deltaker og dekker deltakelse på forelesninger, overnatting fra 
lørdag til søndag i enkeltrom, frokost søndag, festmiddag lørdag og lunsj 2 dager.  
 
Kursavgift hvis to deltakere deler dobbeltrom er 3310.-/pr deltaker. Dagpakke 795.-/dag.  
 
Hund på rommet og overnatting fredag til lørdag må avklares direkte med hotellet. Les mer 
om hotellet her; Hotell Gardermoen | Hotell Oslo Lufthavn | Strawberry  
 
Bøkene Oppdretterskolen 1 og 2 av Astrid Indrebø vil danne grunnlag for kurset og kan 
kjøpes i NKKs nettbutikk eller på stedet (betaling med Vipps). Oppdretterskolen 1 er mest 
relevant for kurset. Frist for påmelding er 20.12.23, men vær oppmerksom på at kurset kan 
være fulltegnet før påmeldingsfrist er utgått. Det er mulig å melde på flere deltakere pr klubb 
enn det som er mulig i påmeldingsskjemaet. Start da en ny påmelding 
 
 
VEDTAK:  Vi melder på 5 stk. Kai Christoffersen, Elisabeth Juverud, Rikke N. Søhoel, 
Bente Vangen og Gry Marthinussen – i prioritert rekkefølge. 

  

  
 

Neste styremøte 19. desember klokken 20.00-21.30 


